

山东姑娘郭朴获霹雳舞世锦赛冠军，创造历史 迈出关键一步，舞出精彩人生

12月13日，在2025年霹雳舞世锦赛女子组比赛中，来自山东的小将郭朴一举夺得冠军，这是中国选手首次获得该项赛事金牌。“每一次代表中国出战的比赛我都会全力以赴。”夺得冠军后，郭朴兴奋地表示。兴奋之余，她更多了一份责任感。

记者 尹成君 报道

爆发之年

山东姑娘郭朴目前还是平邑县第一中学的学生，她的舞蹈基因，根植于沂蒙山的土壤里。13岁时，她就已经获得了2021年全运会的参赛资格，最终在女子组比赛中获得第六名。

随后的四年，是她沉淀与逐渐爆发期。2025年，在亚青赛上郭朴成功登顶；6月份的亚锦赛半决赛，她迎战亚运会冠军、巴黎奥运会铜牌得主、中国霹雳舞“一姐”刘清漪。面对这名强劲的对手，郭朴凭借音乐性，细腻与流畅的动作，以2:1获胜。这也是郭朴首次在大赛中战胜刘清漪，这一战，让只有17岁的她收获了满满的自信。

8月份的成都世运会决赛，郭朴与刘清漪再度相逢。有了首次战胜刘清漪的自信，郭朴这次表现得更加从容，最终以3:0完胜。

不过，刘清漪依旧是她学习的榜样。11月，在第十五届全运会上，郭朴今年第三次在大赛决赛中与刘清漪相遇。这一次，刘清漪凭借更沉稳的心态与更细致的动作，以2:1险胜。郭朴在今年第

三次同刘清漪的大赛对决中，首次败下阵来。

书写历史

“全运会结束后，我并没有停止训练，因为要代表中国队参加世锦赛。”郭朴说。

12月，2025年霹雳舞世锦赛在日本福冈开赛，郭朴从八强赛起，连续三轮对阵实力强劲的日本选手。四分之一决赛，郭朴战胜世界排名第九的半井彩弥；半决赛，她对阵的则是东道主新秀山田日阳。决赛中，她战胜了前世锦赛冠军、现世界排名第二位的日本老将福岛亚由美。

这个冠军来之不易，郭朴以一场“孤勇者”式的突围，为中国霹雳舞捧回首枚世锦赛金牌。她的突破，对中国霹雳舞而言意义更为深远。她打破了此前中国选手在世锦赛最佳成绩为银牌的纪录（刘清漪在2022年、2024年获得），也让刘清漪在国际大赛的顶尖舞台上不再孤单。

世锦赛金牌，对郭朴而言不是终点，而是起点。面对未来，她的目标明确：“希望更多地为祖国争光。”不过，这条路注定挑战重重，如何将爆发式的赛季状态转化为长期稳定性，如何在登上顶峰后重新创造新技术、丰富新战术，中国霹雳舞的集体优势又能否因她的

带动而更加雄厚，这些都需要她和教练、队友们用时间与汗水去解答。

福冈的夜晚已经证明，这名17岁的山东姑娘，拥有能承担重任的“大心脏”和对舞蹈本质的深刻理解。她的故事，不止于一次历史性夺冠，她跳出的是中国体育新生代最动人的姿态：自信、开放，且势不可挡。

山东后盾

霹雳舞作为新兴的奥运会正式比赛项目，近年来受到全世界的关注，越来越多的年轻人喜欢上了这项运动。山东省提前布局，已经将霹雳舞列为重点推广的新兴体育项目，从政策、资金、场地、人才等多方面给予全方位支持保障。

近年来，山东举办了多次高水平的集训营，让更多的舞者受益匪浅，并从中获得提高。同时，各种霹雳舞重要赛事落户我省，来自全国各地的霹雳舞爱好者以及专业选手以舞会友，切磋交流，共同提高竞技水平。2025年9月举办的山东省霹雳舞锦标赛，吸引了16市的170余名选手参赛，为优秀人才脱颖而出搭建了重要平台。

郭朴的成功不仅是个人的荣誉，更是山东霹雳舞项目发展的缩影，期待她和更多山东运动员以山东力量为后盾，在霹雳舞的大舞台上创造新的传奇。



郭朴在比赛中。新华社发

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波



10元机选锁定好运

潍坊购彩者领走大乐透1注一等奖

11月17日，超级大乐透第25131期开奖，全国共中出3注一等奖，其中1注基本投注一等奖1000万元花落山东潍坊。近日，这位幸运的购彩者在家人陪伴下，现身体彩中心领走了大奖。

中奖彩票是一张10元的单式票，票面共5注号码，其中第2注号码“03、08、25、29、32+09、12”命中当期一等奖，收获奖金1000万元。大奖得主表示，这张彩票是他机选

的。除中得1注基本投注一等奖，揽获1000万元奖金外，该张彩票第4注号码还命中1注5元九等奖。

领奖现场，大奖得主非常开心，他表示购买大乐透多年，每次10元或者20元左右，尽管投入不多，但是可以给生活增添一份乐趣和希望，这次能够中奖，他感觉自己就是“超级幸运儿”，未来也会继续理性购彩，支持国家公益事业。

公益体彩，乐善人生。体彩超级

大乐透游戏每周一、三、六开奖，每一张体育彩票都是微公益，2元1注的超级大乐透彩票就有0.72元成为彩票公益金，在为购彩者带来幸运与惊喜的同时，筹集的公益金也广泛用于社会公益事业和体育事业发展。期待更多购彩者能够参与体彩，收获属于自己的幸运和惊喜。同时也提醒大家，购买彩票一定要量力而行，做到理性投注，才能更好地享受彩票带来的乐趣。

派奖添惊喜！

日照购彩者复式票摘得足彩14场胜负一等奖

2025年11月23日，体彩传统足彩14场胜负游戏第25169期开奖，日照市一位幸运购彩者凭借精准的分析，果断采用复式投注的方式，一举斩获一等奖1注、二等奖7注。更令人欣喜的是，此次开奖正值中国体育彩票传统足彩1.32亿元派奖活动第二阶段期间，这位购彩者在常规一等奖奖金的基础上，额外获得了高达30万元的派奖奖金，使

得该张彩票的总中奖金额突破百万元大关，达到1034718元！

据了解，这位幸运儿是足彩的资深爱好者，平日里便喜欢研究球队状态参与竞猜，此次选择复式投注，正是基于对多场焦点赛事的综合判断。“复式投注能覆盖更多赛果组合，这次刚好赶上派奖活动，算是双重惊喜。”在体彩中心兑奖时，中奖者难掩激动，他表示购彩

始终是基于兴趣的娱乐方式，理性购彩是他一贯坚持的原则。

目前，1.32亿元派奖活动仍在进行中，14场胜负游戏与任选9场游戏的派奖将持续至12月下旬。体彩中心提醒广大购彩者，在享受赛事竞猜乐趣与派奖福利的同时，务必保持理性购彩心态，让幸运与公益同行，共同感受体育与彩票带来的双重价值。

(郑虹)

